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（午後２時 開会） 

 

○事務局 

本日は、お忙しいところご出席いただきましてありがとうございます。ただ今から、令和７

年度第１回神岡地域協議会を開催いたします。 

はじめに、佐藤会長よりご挨拶をお願いいたします。 

 

○神岡地域協議会 佐藤会長（以下「会長」と表記） 

  皆様お疲れ様です。令和７年度第１回目ということで、この委員の３年目、最後の１年とな

ります。今年度１年間どうぞよろしくお願いいたします。 

人事異動により、支所のメンバーはほとんど変わってないと思いますが、新しい方もいるの

で、よろしくお願いいたします。 

 先月のキッズフェスでは、協力してくださった委員の皆様、大変ありがとうございました。 

天候が悪い中、屋内開催ではありましたが、結構な人数の方が市内外から家族連れでいらし

て、大変盛況だったと思います。私もスタッフとしてボランティア参加したのですが、あっと

いう間の時間だったような感じて、ご飯を食べるのも忘れてしまうようなくらい結構楽しかっ

たなと思います。またこういう機会がありましたら、皆さんも参加していただければと思いま

すので、よろしくお願いいたします。 

あとは、６番のその他のところで、道の駅かみおかの再整備のことで、本庁の観光施設課の

方とコンサルタント業者の方が説明に来てくれていますので、いつもより若干長くなるかもし

れませんけども、そういうスケジュールになっておりますので、今日はよろしくお願いいたし

ます。以上です。 

 

○事務局 

  ありがとうございました。続きまして、鈴木支所長よりご挨拶を申し上げます。 

 

○鈴木支所長（以下「支所長」と表記） 

  本日は、お忙しいところお集まりいただきまして、誠にありがとうございます。 

また、日頃より行政全般にわたりまして御尽力を賜り、厚くお礼申し上げます。 

始めに、４月からこれまでに行われました主な事業についてご説明いたします。まず、４月

８日には平和中学校の入学式が行われております。今年は２４名の新入生を迎えております。

また４月９日、神岡小学校の入学式がございました。こちらも中学校と同じ２４名の児童が入

学してございます。 

また、昨年秋に実施しまして、大変好評を得ましたすくすくキッズフェスにつきましては、

今年は４月２６日の土曜日に開催しております。前日まで雷が予報されておりましたので、突

然の屋内開催に変更になりましたが、それにもかかわらずたくさんの家族連れにお越しいただ

き、昨年と変わらず約三千人の来訪者があったと考えております。 

次に、今年度計画されております事業につきましてご報告させていただきます。 

まず、神岡中央公園エリアの事業になりますが、嶽ドームの屋根の張り替え工事が行われま

す。これは、間もなく工事が発注されまして、今年の年末には完成する見込みとなってござい

ます。さらに、プールは解体工事があり、解体された後には、子どもの屋内遊び場施設が建設

される予定となってございます。 
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それから、神岡体育館につきましては、雨漏り等があって大変ご迷惑をおかけしております

が、こちらの方は、今現在、どのような方法で修繕したらいいかということで、設計を業者の

方で行っておりますので、設計が終わり次第、工事発注のための予算措置をする予定となって

ございます。 

また、先ほど会長の方からもお話ありました道の駅の関係でございます。現在、リニューア

ルに向けて基本計画を策定しております。こちらの方は業者発注しておりまして、本日、この

後、会長のおっしゃった通り、その受注先であります株式会社協和コンサルタンツの社員の方

と、本庁の担当課であります観光施設課の職員が参ってお話をすることになってございますの

で、何卒、ご意見を伝えていただきたいと考えております。 

本日は、令和６年度の地域枠予算の報告並びに令和７年度の計画につきまして説明させてい

ただきますので、皆様には忌憚のないご意見をもらいながらご審議いただきたいと考えており

ますので、本日はどうぞよろしくお願いいたします。 

 

○事務局 

続きまして、本日は今年度第１回目の地域協議会となりますので、出席の職員を鈴木支所長

の方から紹介させていただきます。 

 

○支所長 

 【職員紹介】 

 

○事務局 

  それでは案件に移ります。この後の会議の進行につきましては、大仙市地域自治区の設置に

関する条例第８条４項の規定に基づきまして、佐藤会長にお願いいたします。 

 

○会長 

  それでは、案件についての協議を進めさせていただきます。 

  本日、太田久美子委員、高橋昇委員、藤井健委員より欠席の届け出がされておりますが、委

員の２分の１以上の方が出席されておりますので、会議は成立することをご報告申し上げます。 

  次に、会議録署名委員を指名いたします。会議録署名委員は、髙橋保委員と宮原早苗委員に

お願いいたします。 

  それでは案件１の令和６年度地域枠予算実績につきまして、事務局より説明をお願いします。 

 

○事務局 

 【令和６年度地域枠予算実績について資料に基づき説明】 

 

○会長 

  ありがとうございました。ただ今の事務局からの説明について、質問やご意見等はございま

せんでしょうか。 

 

（質問・意見なし） 

 

  ないようであれば、次に案件２の令和７年度神岡支所主要事業について、事務局より説明を

お願いいたします。 
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○支所長 

【地域活性化推進室主要事業について資料に基づき説明】 

 

○齊藤市民サービス課長 

 【市民サービス課主要事業について資料に基づき説明】 

 

○佐々木農林建設課長 

 【農林建設課主要事業について資料に基づき説明】 

 

○大野神岡中央公民館長 

 【神岡中央公民館主要事業について資料に基づき説明】 

 

○会長 

  ありがとうございました。ただ今の説明につきまして、ご意見、ご質問等はございませんで

しょうか。 

 

○佐々木宮廣委員 

  南外神岡線の岳見橋の手前の愛幸園に進む辺りで水害があるということを自治連の方でも

問題になっておりますが、道路が冠水した際に土のう袋を積んで自治会で対応しているのです

が、自治会でやるレベルの側溝ではなくて市のほうで泥を除いて、雨水の流れを良くするよう

な対応が必要かと思います。それと、下町堰の信金の後ろから重光堂まで側溝の流れの問題と

か、自治連のほうに何度も寄せられているので、すぐやってもらうのは無理でも将来に渡って

良い方向に持って行っていただければと思います。予算等の関係もあると思いますので、優先

順位をつけて、先の見える話をしていただければ助かります。 

  また、駅向に新しい住宅地ができておりますが、その消防設備のお話ですが、新しい家が増

える中で消防設備がないと近隣の方々は危機感を覚えるということもありますので、ご配慮を

お願いしたいと思います。 

 

○支所長 

  まず消火栓の話ですけれども、住民の方々と相談して消火栓をつける場所を決めております

ので、今年のうちには必ず設置できることになっております。 

また、下町の重光堂の裏の側溝ですけれども、昨年自治会要望いただいた後に現地確認しま

した。やはり勾配が片一方に行く訳ではなくて、途中で分かれて、道路を横断して２手に分か

れて流れていて、大変難しい構造になっていますので、一概にはすぐ対応できないかもしれま

せんが、ちょっとずつ解消しながらやっていくという方向付けはできていますので、少しずつ

進展させていきたいと思っています。それと愛幸園へ向かう所の T 字路については、側溝清

掃で解決するものなのか、しっかり調査した上で対応していきたいと思います。 

 

○佐々木宮廣委員 

  それからもう１点、駅向から支所のほうまで流れてくる嘉左ヱ門堰についてですが、あれは

排水か用水かという問題で、排水だったらもっと広くなくてはならないし、用水だったら段々

と使って細くなるのは分かるけれども、もっと流れを良くして欲しいという声があります。 
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○支所長 

  その水路については、神岡町役場時代からやっぱり課題だと言われていた部分で、行うとす

れば大事業になると思いますが、我々もはっきりした状況を掴めてない状況ですので、これを

機会に上流から下流まで全部当たってみて、何かしらの方法はないか検討させてもらいたいと

思います。 

 

○会長 

  ありがとうございました。他にございませんか。 

 

  （質問・意見なし） 

 

  ないようであれば、次に案件３の地域枠予算活用事業について、事務局より説明をお願いい

たします。 

 

○事務局 

 【資料に基づき説明】 

 

 市民協働型 

・地域ボランティア活動育成事業 

事業の目的：神宮寺地区内のさくら樹木の剪定やクリーンアップ活動等により、会員及び

市民の環境保護・美化意識の向上を図る。  

  申請者：さくらの会 

  申請額：６４５，０００円 

 

  ・自治会連合会組織支援事業 

   事業の目的：住民との連携を図りつつ、清潔で美しく、安心・安全な地域のため、住民と

行政による協働のまちづくりを目指し、組織の更なる強化と事業の充実を図

る。  

     申請者：神岡地区自治会連合会 

     申請額：４４０，０００円 

 

   ・2地域（神岡小学校・平和中学校）整備事業 

    事業の目的：地域と学校が連携し、神岡小学校及び、平和中学校の花壇づくりをするこ

とによって、地域交流の輪を広げるとともに、地域の環境美化に資する。 

      申請者：神岡地域花壇連絡協議会 

      申請額：４５２，４４５円 

 

市民主導型 

・神岡地区自治会連合会まちづくり研修会 

 事業の目的：神岡地区の町づくりの参考とするため、秋田市金足の三浦館を見学し、文化

財を保存継承していくための地域のかかわり方を学び、また、同じ秋田市旭

川の如斯亭を見学し、市街地の文化財として、多くの人の関心を集める施設

の在り方を考える。 
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申請者：神岡地区自治会連合会 

申請額：６９，０００円 

 

○会長 

ありがとうございました。ただ今の事務局からの説明に対しまして、委員の皆様からご意見、

ご質問等はございませんか。 

 

  （質問・意見なし） 

 

ないようですので、次第の６．その他に入ります。 

 事務局からお願いします。 

 

○事務局 

 【資料に基づき説明】・彩色千輪事業について 

 

○支所長 

  一点、情報提供させていただきます。昨年度、２度の大雨により住家の浸水被害がありまし

た後川につきまして、水門付近に国交省で常設のポンプを設置できるように乗り越し管を作る

旨の連絡を受けております。容量については、毎分４ｔ排水できる８インチポンプが４基です

ので、１６ｔ排水可能になり、雄物川の水位が上がった際にもすぐに後川の排水作業を実施す

ることができます。排水作業を行いながら、国交省にもポンプ車の要請をかけますので、これ

までより安心していただけると思います。 

 

○事務局 

  本日、道の駅かみおかの再整備について、観光施設課と株式会社協和コンサルタンツの方が 

 地域協議会委員の皆様の意見を伺いにいらしています。 

 

・【「道の駅かみおか」再整備に向けたヒアリング調査】 

 

○会長 

  これをもちまして、令和７年度第１回の神岡地域協議会を閉じさせていただきます。長時間

にわたり大変お疲れ様でした。 

 

（午後３時４２分 閉会） 
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